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Odpočet kľúčových krokov k 12.04.2024

A. Zvyšovanie povedomia pacientov a poskytovateľov zdravotnej starostlivosti o ich právach, povinnostiach a celkových znalostí o 

zdravotníckom systéme, osveta, predchádzanie chorôb a prevencie
30 30 12 OZ 12-26 Prieb. Plnený

Bratislavský samosprávny kraj (BSK) prispieva k prevencii onkologických 

ochorení. Jedným z nich je aj očkovanie proti HPV vírusu. Kraj 

zorganizoval sedem očkovacích dní, počas ktorých sa mohli dať 

zaočkovať deti aj dospelí.V rámci aktivity sú na webovom sídle kraja aj 

naďalej  zverejňované podkasty o témach z oblasti zdravotníctva. 

B. Osveta pre pacientov, primárne rodičov - znižovanie potreby poskytovania zdravotnej starostlivosti v ambulancii 0 0 - OZ 12-27 Prieb. Plnený

K aktuálnej chrípkovej sezóne zdôrazňuje kraj prostredníctvom 

webového sídla význam a potrebu očkovania proti chrípke  nie len pre 

seniorov ale aj pre mladých a zdravých ľudí. Veľký zmysel má najmä 

vtedy, ak sú v kontakte s rizikovými skupinami (ľudia nad 59 rokov, 

chronicky chorí, malé deti). 

A. Analýza dát a aktívne monitorovanie kvality a dostupnosti zdravotnej starostlivosti v BSK 34 34 12 OZ 12-27 Prieb. Plnený

Na základe  znenia dokumentu Stratégia rozvoja zdravotnej starostlivosti 

v BSK na roky 2022-2026, boli spracované dokumenty: 

- Analýza: počet preventívnych vyšetrení okultného krvácania, 

preventívnej kolonoskopie, PSA a mamografie

- Monitorovanie výskytu fibrilácie predsiení u obyvateľov BSK

- Audit zabezpečenia obyvateľov BSK s akútnym infarktom myokardu.

Aj výstupy záverov týchto analýz a monitoringu budú podkladom pre 

jednotlivé opatrenia k zabezpečovaniu kvality a dostupnosti zdravotnej 

starostlivosti v BSK.    

B. Zvýšenie atraktivity podmienok pre zriaďovanie ambulancií lekárov na území BSK N/A 0 14.2 OZ 12-24 Prieb. Plnený

V januári 2024 sa na župe uskutočnilo štvrté stretnutie s pediatrami – 

Župný pediatrický deň. Okrem diskusie o aktuálnych témach a 

problémoch v zdravotníctve, boli súčasťou programu aj odborné 

prednášky. Do Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy sa po prvý krát 

začlenila aj oblasť zdravotníctva a v decembri mohli poskytovatelia 

zdravotnej starostlivosti po prvý krát podávať žiadosti o dotáciu. BSK sa 

aj takto snaží o zvýšenie atraktivity podmienok pre zriaďovanie nových a 

chod fungujúcich ambulancií lekárov na území BSK.  

C. Praktické opatrenia na zníženie časovej náročnosti práce personálu s využitím telemedicínskych technológií N/A N/A - OZ 12-24 Prieb. Plnený

V rámci dokumentu Stratégie rozvoja zdravotnej starostlivosti v BSK na 

roky 2022-2026 sa BSK zasadzuje o odstránenie adminístratívnej záťaže 

lekárov. Jedným z najvhodnejších spôsobov zefektívnenia poskytovania 

zdravotnej starostlivosti je podpora digitalizácie a telemedicíny, pod 

ktorú spadá aj objednávkový systém. Stratégia  rozvoja zdravotnej 

starostlivosti v BSK na roky 2022-2026 pritom zaraďuje  podporu 

digitalizácie a telemedicíny v zdravotníctve medzi hlavné ciele BSK na 

najbližšie roky. BSK sa preto bude tejto téme priebežne intenzívne 

venovať.

D. Zriadenie krajských rezidentských miest  (podmienené zmenou legislatívy) 0 0 - OZ 12-24 Prieb. Plnený

BSK má záujem pripraviť rezidentský program pre všeobecných lekárov a 

pediatrov. V danej veci sa vedú  otvorené diskusie a župa sa snaží pre 

kraj zabezpečiť rezidentské miesta v systéme.

Projekt je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK. Zámer projektu Zdravý kraj nadväzuje na v minulosti realizovaný projekt Rešpekt pre zdravie I. - zisťovanie zdravotného stavu žiakov 2. stupňa ZŠ a študentov stredných škôl s alarmujúcimi výsledkami týkajúcimi sa kardiometabolických 

ochorení a obezity a Rešpekt pre zdravie II. - testovanie žiakov vo veku do 15 rokov v školách v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK so zameraním na odporučenie najvhodnejšieho športu, na ktorý má dieťa prirodzený talent. Výsledky projektov poukázali o.i. na potrebu zintenzívnenia pohybových 

aktivít žiakov, zmenu školského stravovania a zvýšenia povedomia o zdravotníckom systéme. V časti projektu Rešpekt pre zdravie III boli realizované informačno-vzdelávacie semináre pre verejnosť.

Projekt je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK. Cieľom stratégie je analyzovať situáciu v poskytovaní zdravotnej starostlivosti na území BSK, definovať jej obmedzenia a príležitosti za účelom nastavenia vhodných opatrení na jej implementáciu. V koordinácii s ďalšími relevantnými 

subjektami (MZ SR, zdravotné poisťovne, miestna samospráva) tak bude možné dosiahnuť skvalitnenie a zvýšenie zdravotnej dostupnosti a v dlhodobom horizonte aj zlepšenie zdravotného stavu obyvateľstva. V rámci implementácie stratégie jedno z opatrení je aktívnejšia úloha BSK, ktorá spočíva 

v spracovaní dát a v nadväznosti na výsledky tohto spracovania následnom prijímaní opatrení zameraných na zlepšovanie dostupnosti, resp. zlepšovanie kvality zdravotnej starostlivosti. Ďalšími opatreniami sú opatrenia na zabezpečenie personálnej stability vrátane zvýšenia počtu 

všeobecných lekárov v strednodobom horizonte formou zriadenia krajských rezidentských miest, zvýšenia atraktivity podmienok pre zriaďovanie ambulancií a zníženia časovej náročnosti práce personálu.

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce a súkromnej sféry.
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Odpočet kľúčových krokov k 12.04.2024

Overenie a podpora možnosti využitia výjazdovej služby všeobecného lekára alebo špecialistu do domáceho a prirodzeného 

sociálneho prostredia.
0 0 - OZ 12-27 Prieb. Plnený

Oslovili sme Úrad verejného zdravotníctva ako aj Ministerstvo 

zdravotníctva SR k možnosti zriadenia a prevádzkovania mobilných 

ambulancií vo vybraných špecializačných odboroch nakoľko 

súčasná legislatíva takto poskytovanie zdravotnej starostlivosti 

neumožňuje, pričom k dnešnému dňu sme odpoveď nedostali. V 

ďaľšom kroku plánujeme k tejto tému a jej akplikácii v praxi 

diskutovať so zariadeniami  sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti BSK.

Podpora kapacít cenovo dostupného ubytovania pre zamestnancov v zdravotníckych profesiách 3160 160 1.3
OSÚRaRP/OIČaVO/ 

OZ
12-26 Prieb. Plnený

Po komunikácii so stavebným úradom MČ Petržalka bolo zistené, že 

funkčné využitie týkajúce sa bytovej výstavby  je v územnom pláne 

mesta "naplnené". BSK poslalo požiadavku vo vzťahu k zmenám a 

doplnkom k územnému plánu a čaká sa na vyjadrenie od hl. m. SR 

ohľadne zaradenia požadovaných bodov do zmien a doplnkov územného 

plánu hl. m. SR Bratislava. Prebiehajú rokovania s mestskými časťami o 

možnosti realizácie. 

Aktivita je jednou z priorít Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne s cieľom zvýšenia počtu cenovo dostupného ubytovania pre personál v zdravotníckých profesiách na území BSK.
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